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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0047/09
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Helmuth Markov e Erika Mann, a nome della commissione per il commercio internazionale
al Consiglio

Oggetto: Accordo di partenariato economico tra la Comunità europea e gli Stati membri, da una 
parte, e la Costa d'Avorio dall'altra

1. Potrebbe il Consiglio aggiornare il Parlamento europeo sulle date previste per la conclusione di 
un accordo di partenariato economico 'completo' con la regione dell'Africa occidentale?

2. Prevede il Consiglio la firma di un accordo globale inteso a promuovere la crescita economica, lo 
sviluppo e il buon governo in Costa d'Avorio e in tutta la regione dell'Africa occidentale?

3. Verranno presi in considerazione nell'ambito dei negoziati gli interessi specifici riguardanti tale 
regione? In che modo tale accordo di partenariato economico 'completo' si differenzierà 
dall'accordo CARIFORUM?

4. Intende il Consiglio impegnarsi a fornire adeguata assistenza amministrativa e tecnica alla Costa 
d'Avorio, settore privato compreso, per facilitarne la transizione economica in seguito alla firma 
dell’accordo di partenariato economico intermedio?

5. Intende il Consiglio promuovere l'inclusione della Costa d'Avorio in un accordo di partenariato 
economico "completo", qualora tale paese disponga di un governo responsabile e 
democraticamente eletto?

6. Può il Consiglio spiegare come valuta i seguenti aspetti per quanto riguarda l'accordo di 
partenariato economico UE-Costa d'Avorio: 

     i)  sono necessarie e/o garantite norme più vincolanti per la tutela delle industrie nascenti? 

       ii) i diritti di proprietà intellettuale saranno negoziati in modo tale che non soltanto siano tutelati i 
diritti di proprietà intellettuale europei/internazionali, ma anche le conoscenze tradizionali? 

iii)esiste la necessità di configurare le norme in materia di appalti pubblici in modo tale da 
rispettare le esigenze  specifiche della Costa d'Avorio? 

iv) A che grado è l’elaborazione dei requisiti per i "visti di lavoro" dei cittadini della Costa 
d'Avorio?  Copriranno un periodo di 24 mesi? Quali tipi di professione saranno coperti? 

7. Può il Consiglio sostenere una richiesta di consultare il Parlamento prima di adottare una 
decisione relativa all'applicazione provvisoria di accordi internazionali, com'è il caso degli accordi 
di partenariato economico - quando la procedura di parere conforme è richiesta - per creare un 
consenso politico per la procedura di parere conforme? 

8. Può il Consiglio spiegare come valuterà la situazione politica della Costa d'Avorio per quanto 
riguarda un APE intermedio o finale? La situazione politica in Costa d'Avorio non può essere 
definita secondo standard democratici. Nel caso probabile che le elezioni non si svolgano prima 
della ratifica dell'APE intermedio o finale, come valuterà il Consiglio la situazione? Come tale 
valutazione influenzerà gli altri 15 paesi dell'Africa occidentale per quanto concerne i benefici di 
un importante accordo commerciale biregionale e di sviluppo? 

9. Può il Consiglio chiarire i tempi dell'assistenza allo sviluppo connessa con  l'accordo di 
partenariato economico con la Costa d'Avorio?
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